

*В диссертационный совет Д 212.196.13  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ имени Г.В. Плеханова»  
Российская Федерация, 117997, Москва, Стремянный переулок, д. 36*

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**ФИЛАТОВА АРТЕМИЯ СЕРГЕЕВИЧА**  
**НА ТЕМУ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ**  
**ПОДДЕРЖКИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ»,**  
**ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА**  
**ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 08.00.05 – ЭКОНОМИКА И**  
**УПРАВЛЕНИЕ НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ (РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА)**

Несмотря на большое количество теоретических и методологических работ российских и зарубежных ученых в области региональной экономики и инструментов ее реализации, в том числе государственной поддержки инвестиционных проектов, следует отметить, что вопрос развития самой системы, через которую осуществляется финансирование проектов в целях стимулирования регионального развития, раскрыт не в полной мере, что обуславливает актуальность темы диссертационного исследования, выбранной Филатовым А.С.

Исходя из указанной актуальности, автором поставлена цель, которая заключается в разработке концепции реализации региональной политики путем портфельного управления региональными инвестиционными проектами. Цель опирается на логичное и последовательное решение поставленных задач, среди которых стоит выделить обоснование значения системы государственной поддержки с точки зрения проведения региональной политики, а также оценка ее эффективности на примере ДФО.

В результате автором исследованы и расширены теоретические подходы к определению регионального инвестиционного проекта (РИП), методологически обосновано значение системы государственной поддержки РИП, проведена оценка ее эффективности, предложена концепция портфельного управления РИП, а также разработана экономико-математическая модель для формирования портфеля.

Разработанный и представленный в автореферате научно-методологический аппарат позволяет говорить о том, что развитие системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов должно получить новую концептуализацию и управленческий инструментарий в условиях формирования опережающих темпов социально-экономического развития в отдельных субъектах Российской Федерации и обеспечить создание за счет инвестиций в основной капитал базы для устойчивого долгосрочного развития.

Несмотря на высокую оценку результатов исследования, нельзя не указать на замечание:

— В автореферате автор описывает две категории ресурсов: федеральные (за счет которых преимущественно происходит финансирование государственной поддержки РИП) и региональные (вовлекаемые в процесс реализации РИП). Автором приводится статистика, указывающая на дефицит региональных ресурсов (трудовые, инфраструктурные, производственные и т.д.), из чего следует вывод об их отрицательном влиянии на реализацию РИП, в том числе получивших государственную поддержку. В этой связи автору следует более подробно методологически разделить категории указанных типов ресурсов и обосновать их влияние на реализацию РИП.

Вместе с тем можно заключить, что автореферат не содержит глобальных противоречий в части структуры и логики изложения материала, выводы и рекомендации автора обоснованы и имеют как теоретическую, так и практическую значимость, научные положения, выносимые на защиту, обоснованы и заслуживают интереса. Таким образом, диссертационная работа на тему «Совершенствование системы государственной поддержки региональных инвестиционных проектов» обладает высоким научным потенциалом и соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Филатов Артемий Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заместитель  
заведующего кафедрой  
Экономической и финансовой стратегии  
Московской школы экономики  
ФГБОУ ВО «Московский государственный  
университет им. М.В. Ломоносова»,  
кандидат экономических наук, доцент

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования «Московский государственный  
университет имени М.В. Ломоносова».  
119234, г. Москва, ул. Ленинские горы,  
Тел.: +7 (495) 510-52-67  
E-mail.: mail@mse-msu.ru

Подпись Алимурادова М.К. удостоверено

Алимуратов  
Мурад Камилевич



05. 2021

ЦЭ МГУ Грошева Л.А.